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Část 1: Čtoucí děti (Lesekinder) - projekt se stává „dospělým” 
 
Dnes vám s potěšením představuji projekt „Čtoucí děti okresu Görlitz” a povyprávím o naší 
práci jako Okresní doplňkové knihovny. 
 
Projekt „Čtoucí děti” byl iniciován v roce 2010 Knihovnou Christiana Weise a byl financován 
Nadací Drosos. Od počátku byl zaměřen na děti ve venkovských oblastech okresu, zejména 
v mateřských a základních školách, kde je přístup do knihoven často omezený. Zpočátku se 
tým skládal z koordinátorky projektu a tří projektových pracovníků, kteří působili v celém 
okrese. 
 
Od roku 2016 se nám podařilo trvale začlenit program projektu „Čtoucí děti” do struktury 
Knihovny Christiana Weise, což nám umožnilo v projektu dlouhodobě pokračovat. „Čtoucí 
děti” jsou nyní nedílnou součástí naší práce v okrese a mají stálou koordinátorku a řidiče. 
 
Naši mentoři čtení jsou angažovaní občané, kteří pravidelně předčítají nahlas ve školkách 
a školách. Jsou námi školeni a nejméně jednou měsíčně navštěvují své „čtoucí děti”, aby jim 
četli a povídali si o vyslechnutém příběhu. Projekt je zaměřen zejména na předškolní děti 
a děti, které začínají své dobrodružství se čtením, a jeho cílem je podpořit lásku ke čtení 
a jazykové kompetence v této věkové skupině. 
 
Další přínos tohoto projektu lze spatřovat také v našich partnerských knihovnách, které v rámci 
projektu „Čtoucí děti” získaly přístup k novým médiím a vybavení. Důležitou roli hraje také 
naše pojízdná knihovna (knihobus), která rozšířila své služby a nyní pravidelně navštěvuje 
školky a školy, aby přímo na místě pořádala čtenářské akce pro děti. Máme k dispozici 
i mikrobus, který vozí předškolní skupiny do knihovny. 
 
Část 2: Činnost Okresní doplňkové knihovny v okrese Görlitz 
 
Kromě projektu „Čtoucí děti”, Knihovna Christiana Weise společně s Okresní doplňkovou 
knihovnou tvoří důležitou infrastrukturu v okrese Görlitz. Naším úkolem je působit jako 
ústřední knihovnické centrum okresu a podporovat ostatní knihovny, zejména ty menší, 
v jejich činnosti. Díky pojízdné knihovně nabízíme knihovnické služby také ve venkovských 
oblastech. 
 
Klíčovým aspektem naší práce je pořádání akcí mimo budovu knihovny. To zahrnuje mj. 
podporu výročí, obecních a školních slavností. Tyto aktivity zviditelňují knihovnu a pomáhají 
zvyšovat povědomí o významu knihoven v okrese. 
 
Dalším důležitým prvkem naší činnosti je poradenská funkce. Nabízíme podporu nových 
koncepcí pro malé knihovny a poskytujeme poradenství v oblasti tvorby knižního fondu 
a prezentace médií. Okresní doplňková knihovna funguje jako kontaktní místo pro knihovníky 
v okrese, kteří hledají nové nápady nebo potřebují strategickou reorganizaci. 



 

 

 
Pro rekapitulaci lze říci, že Okresní doplňková knihovna hraje klíčovou roli při vytváření sítě 
a podpoře knihovnického prostředí v okrese Görlitz. Kromě tradičních úkolů, jako je propagace 
čtení, výběr médií a organizace akcí, se ukazuje, že naše práce mimo budovu knihovny má 
zásadní význam pro účast v kulturním dění našeho regionu. 
 
Děkujeme vám za pozornost. Těšíme se na další sdílení a na společnou práci při dalším 
posilování a propojování našich knihoven v okrese. 
 


